

多处骨折、脊髓损伤…… 近期摘杨梅致重伤者增加

特别提醒：杨梅树枝条易折断 无保护措施勿轻易攀爬

颅底骨折、颈椎骨折、胸椎骨折、腰椎骨折、脊髓损伤、肋骨骨折……60岁的李大伯被送到宁波市第六医院急诊后，检查结果把他和家人都吓了一跳——他怎么也想不到，摘个杨梅能把自己摘进医院，而且还是这么严重的全身损伤。



马维虎主任(左三)带领团队在查房中。

1 摘杨梅摔伤的患者伤势普遍较重

事情发生在几天前的一个下午，家住余姚的李大伯来到山上，爬上自家种的杨梅树，想要摘点杨梅送给亲朋好友吃，没想到脚下一滑，整个人直接从两米多高的杨梅树上摔了下来。重重摔到地面后，李大伯感觉头、颈、肩、胸、背、腰等多处都疼了起来，其中右肩、腰部无法正常活动，一动就疼得更加厉害。

“这位患者我今天刚为他做完手术，手术还比较顺利，但预计至少也得一两周后才能出院，因为他伤得实在太严重了。”宁波市第六医院脊柱外科蒋伟宇主任医师告诉记者，像李大伯这

样的因为摘杨梅摔伤的患者，近期脊柱外科收治了不少，其中还有几位是从外地急送过来的。

就在本月初，一位家住台州三门的五旬女性，不慎从杨梅树上摔落，导致腰椎爆裂性骨折，无法站立行走。幸好家人及时把她送到了宁波市第六医院，经过专家的手术治疗后，目前该患者恢复情况良好。

“我们科室最近收治的这些摘杨梅摔伤的患者，伤势普遍都比较严重，有好几位入院时都已无法站立行走。还有些甚至伤到了脊髓，造成肌力下降、肢体麻木，这类患者的恢复过程将更

加艰难。不过，就目前情况来看，这些患者经过我们治疗后，恢复情况基本都比较乐观。”蒋伟宇主任医师说。

记者还了解到，除了脊柱外科，近期宁波市第六医院创伤骨科、足踝外科等科室也收治了一些摘杨梅摔伤的患者，其中不少都导致了严重骨折。

宁波市第六医院脊柱外科马维虎主任表示，每年到了杨梅季，总有患者因为摘杨梅从树上掉下来而受伤，其中梅农的比例特别高，“杨梅树枝看着结实，实际上很容易断裂，最好不要在没有保护措施的情况下轻易攀爬。”

2 摘杨梅摔伤后，要这样做

马维虎主任提醒，一旦在摘杨梅时受伤，要做到按以下步骤处理：

一、马上拨打120急救电话，同时明确是否有重要脏器可疑损伤，比如是否有头部损伤昏迷，是否有胸闷、胸痛、气促，腹部疼痛等，汇报给急救医生，为下一步治疗做好准备。

二、如果颈背受伤疼痛，同时有四肢麻木、无力，可能提示

颈胸腰椎骨折的同时，有神经压迫和损伤，这是最严重的情况之一，需要使患者平躺，注意尽量不要随意搬动病人，临时固定后转运专业医院。

三、临时固定的方法包括：颈椎可以使用颈托，无颈托可以在颈部两旁用东西阻挡，防止颈椎两侧随意摆动；四肢骨折外伤，最好就地取材，用木棍、树枝固定后搬运，避免骨折断端对病

人造成再次损伤及疼痛。

四、临时固定后，脊柱外伤可以等急救人员来转运，也可以应用门板等多人平抬转运，避免骨折部位移位而导致或加重压迫神经，颈胸椎脊髓损伤往往是不可逆转的，可导致患者瘫痪，丧失行走能力。所以需要特别重视，避免随意搬动造成二次伤害。

记者 吴正彬 通讯员 赵蔚

曾经被下病危通知书 如今行动自如获新生

6月15日上午，童先生拿着定制的锦旗来到鄞州区第二医院，送给了给予他第二次生命的医生——徐将荣。两年半以前，童先生被下了病危通知书。神经外科徐将荣主任医师带领团队全力以赴，挽回了童先生的生命，保全了这个家庭。

童先生患有高血压多年，但他仗着自己年轻，不遵医嘱并未规律服药。一天，他突然神志不清，被家人送到当地医院。经检查，被诊断为“小脑蚓部出血、急性脑积水、脑疝”。当地诊疗条件有限，童先生家人多处打听，将患者送到了鄞州区第二医院，接诊的正是该院神经外科徐将荣主任医师。

当时的童先生处于昏迷状态，呼吸不稳定，瞳孔针尖样，病情不容乐观。经过全面检查，发现童先生小脑蚓部出血，导致第四脑室被完全挤压，形成脑积水，并且压迫了生命中枢脑干。要知道，脑干被称为“生命中枢”，一旦引起受损，会危及生命。

要挽救童先生的生命只能做手术，但风险极大。病人家属充分信任，医生也没有犹豫。经过严密的安排，手术顺利完成，但要战胜病魔还有漫长的路要走。在重症监护室里，童先生出现了术后颅内感染、脑积水。徐将荣团队尝试了各种方式，最终抗感染成功。

术后1个多月，童先生终于醒来。苏醒后，童先生面临的是常人难以忍受的康复生涯。坚持了大半年后，他一度精神崩溃，拒绝康复。得知此事，徐将荣一次次主动联系童先生，鼓励他重新站起来：“你还年轻，以后的日子还长着呢。鬼门关都闯过了，眼前这点困难算什么？”

终于，童先生重拾信心，咬牙坚持继续康复锻炼。术后一年左右，他重新学会了走路。如今，他行动自如，生活完全能够自理，他心中始终牵挂着救命恩人——徐将荣医生，于是请人定制了一面锦旗，专程从老家赶来，亲手将锦旗送到了徐将荣手中。

看到曾经生命垂危的病人如今获得新生，徐将荣也十分感慨：虽然在救治过程中承受了不小的压力，但在宝贵的生命面前，一切都是值得的。另外，他也希望通过童先生的遭遇，提醒高血压病人尤其是年轻的患者，要重视血压控制和基础疾病的预防。

记者 陆麒雯 通讯员 谢美君

房屋租赁权拍卖公告

受委托，本公司将于2023年6月29日9时至11时止(延时除外)在诚拍网网络拍卖平台(www.chengpai.com)进行公开拍卖，现公告如下：

一、拍卖标的：1.位于宁波市镇海区蛟川街道镇宁东路177号房屋租赁权(枫园地铁站C口旁)，租赁面积约3020㎡，用途：综合用地/综合；租赁期限为5年，第二年起租金在上年的基础上按3%逐年递增，首年租金起拍价120.2万元。
2.位于宁波市镇海区庄市街道陈倪路136号1-5.2-5室；138号1-4.2-4室商业房屋租赁权，租赁面积约306.86㎡，用途：商服用地/商业；租赁期限为5年，第二年起租金在上年的基础上按3%逐年递增，首年租金起拍价19.8万元。

二、租赁房屋经营用途：租赁房屋不得经营餐饮、宾馆以及易燃、易爆等影响周边环境、工作生活业态和违反国家规定的其他项目。

三、看样时间及竞拍办法：即日起至2023年6月26日止，接受咨询，联系看样。并在2023年6月28日16时前在“诚拍网”拍卖平台上进行注册、实名认证，同时按照“诚拍网”拍卖平台的提示进行报名，提交证明文件等，缴付保证金，并申请参拍、冻结保证金完成报名。

四、拍卖方式：有保留价的网络增价拍卖，两个标的竞价同时进行。
五、电话：15906627640、0574-87715615 地址：宁波市鄞州区百丈东路28弄2号嘉汇国贸B座907。

浙江金诚拍卖有限公司

拍卖公告栏

刊登热线：13884469746 姚

另外承接《宁波晚报》政府类、企业类、招聘等公告，欢迎垂询！

浙江三江拍卖有限公司 拍卖公告

交易登记号：CNBJB2023018

受委托，本公司定于2023年7月5日9时至11时止(延时除外)在“江北区产权电子交易平台”公开拍卖位于宁波市江北区环城北路东段814弄50-56号(双号)房屋一年的租赁权，租赁面积约2542.98㎡。起拍价：25.26万元/年，保证金：10万元。

一、报名须知：有意者请于2023年7月4日下午4时前按规定在江北区产权电子交易平台上注册、办理网络报名手续，并于报名时限内将拍卖保证金缴入平台显示的保证金账号。详见宁波市公共资源交易电子服务系统(江北)网站。

二、交易方式：本次交易采用网络竞价方式进行。

三、展示看样：自公告之日起至2023年7月4日下午4时前预约看样。

四、联系方式：15867454727

未尽事宜详见拍卖专场资料。